OGRETMENLIK ALAN BILGIiSI TESTI (OABT)
OABT Lise ve ilkégretim Matematik Denemesi-2

(Cozamleri www.dryavuzhoca.com da)

1. Budenemede 75 soru vardir.

2. Bu denemenin cevaplama siiresi 150 dakikadir.

P(x) bir polinom olmak uzere,

P(x—3) = ax® + 2bx? + 4cx + 8d

P@x + 1) =x3-2x% + 4x -8
olduguna gére, a-b + c—d isleminin sonucu kagtir?

A) -8 B) 0 C)1 D) 4 E) 8

2.

f: R - Z ye tanimh y = f(x) fonksiyonu,
f={(x,y) |y£x<y+1, xe R ve yeZ}

olarak verildigine goére, f(x - 2) = 3 esitligini sag-
layan x degerlerinin en genis araligi asagidakiler-
den hangisidir?

A [5.7) c) (5. 6)

D) (4. 6)

B) (5, 6]
E) (3.5]

4.

|x—3| +6<2m

esitsizliginin ¢dziim kiimesi bos kiime olduguna gé-
re, m sayisi agagidakilerden hangisi olamaz?

A3 B) 2 C)1 D)0 E) -1

a bir reel sayi ve her x reel sayisi igin,
fa-x) =fla + x)
olduguna gore,

I. f(x) bir parabolddr.
Il. f(x) bir mutiak deger fonksiyonudur.

. f(x) Ggtinclu dereceden bir polinom fonksiyonudur.

yargilanndan hangileri dogru olabilir?

C)lvel

A) Yalniz | B) Yakuz Il

D) 1. llvelll E) llvelll
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5. 7.
AY
f: [-2m, 21] - R,

f(x) = |cosx| + cos|x|

fonksiyonunun grafigi asagidakilerden :ﬁ s

hangisidir?
_ﬁ HE—
-2

Herae R igin

gla) =f(a) + lim f(x)

X—a

olduguna gdre, (g o f)(3) degeri kactir?

A) -2 B) - 1 C)o D) 1 E) 2

f(x)

A={z:|z+2i|<2 zeC}
B={z:]|z-i|22, zeC}

oiduguna gore, A n B kimesinin grafigi gida- -
. 9 9 - nin grafigi asagda Yukarndaki sekilde f(x) fonksiyonunun grafigine A nok-
kilerden hangisidir?

tasinda teget olan d dogrusu verilmistir.

Buna gére,

f2(x) — 3f(x)
X2 2x -4

limitinin degeri kactir?

9 9 3 3
-2 e Gy B B
i 10 5 5 10 ) 5 )
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9.
Reel sayilarda tanimli ve turevlenebilir bir f fonksiyonu
icin,

fix +vy) —y3 - By = f(x) - Sxy
olduguna gaore, f'(2) kagtir?

A) -4 B) -2 C)3 D)5 E)6

10.

. |
|

/ L

A1

v |

G &

-Emetre ‘l L
o=

T 1

1

I

T

/

T
/ Cita 1
=

& 0 FC T
Destek Duvar

Boyu £ metre olan bir gelik gita. sekildeki duvann 50 cm
uzagina dikilen 4 metre uzunlugundaki bir metal des-
tek yardimiyla, bu duvara sekildeki gibi dayaniyor.

Bu gitamin yatayla yaptigi agt « olduguna gore, Gi-
tanin boyu (£) en az kag metredir?

A4E B35 5;5 D)ﬁ E) V5

11.
sinx
f(x)=f V1 -t2dt
0
" w 2T - "
olduguna gore f (T) degeri asagida-

kilerden hangisidir?

1
A) —— B) -1 C)0
j=% ) )
1
D) — E
)2 )2

12.

f: R — R surekli, bire bir ve 6rten fonksi-
yondur.

f(1) = 4, f(3) = -2 ve

3
/ f(x)dx = 0
1
olduguna gore
4
] £ (x)dx
-2
integralinin degeri kagtir?

A)2 B)6 C)10 D)12 E)16
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13.

Her k > 1 tam sayisi igin

. 1 (tanx)* ! —I(tanx)k‘zdx

k =
I(tanx) dx —

s

3
olduguna gore, j- (tanx)‘l dx kactir?
0

A) 3V3 B)3V3 - cwE-%

D)

w2

B fF e
3

14,
f(x, y) = x? + 2xy? — y* fonksiyonu veriliyor.

3

kismi tiirevinin esiti nedir?
ay2ox

A)1 B) 4 C)5 D)6 E)8

15.

(e

¢ \o

igleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?

1 1 5
] C) — D) — E)3
N+ B)6 ) 30 ) )

16.
f: R - R olmak uzere,

/ 3

f(x) = x + %2 + X

fonksiyonu veriliyor.
Buna gore,

I. fbire birdir.
il. fortendir.
. fartandr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz i C) Yalniz ill

D) hve il E) L Tvelll
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17.
= e* egrisiile x =1, x =2 dogrular ve x ekse-
ni arasinda kalan bélgenin x ekseni etrafinda don-
dirdlmesi ile olusan donel cismin hacmi kag birim
kiptar?

A) n(es—e"') B) n(ez—e)

D)%(ez—e) E)g(e4—e2)

18.

( . T .
—2sinx x5-~é~ ise

T
f(x) = {Asinx + B, ~5<x<325 ise

T .
COS X , xZ—-z— ise

fonksiyonu her x reel sayisi igin siirekli olduguna
gore A + 2B toplam kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

19.
x+y+z=1

diizlemi ve koordinat eksenleri ile sinirlanan béige-
nin hacmini asagidaki integrallerden hangisi verir?

A) J- dxdydz

B) J- dxdydz

¢ 0 0

x y 2
C)Jjjdxdydz
0 00
; e (I |
D) J‘J'J-(x+y+z)dxdydz
0 0 0

1 1-x 1-x-y

E) j j J. dzdydx
0 0 0

20.
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oo ,mnxn
2. ~h
n= 1

serisinin vakinsaklik arahigi agsagidakilercden han-
gisidir?
A)—~1—<x<~1—~ B)«-éix<
n T
C)—-T. <X <A
EYO<x==®

22.
IcZ* ve 1= @ olmakiizere {A§| e I} k-
meler ailesinde viel igin x= A/ énermesi
asagidakilerden hangisine denklir?
A xe (A B) x e \UA, C)xe (A
=3 =3 =3

D) x & (A,

=3

E)diel igin x&A

23.
p asal say1 olmak iizere,

(p-1!+ (p+ 1)!=x(mod p)

kongriians denkleminde x degeri asagidakilerden
hangisi olamaz?

A) 24 B) 22 C) 16 D) 10 E)6

A=1{1,23, 4,5, 6} kimesi Gzerinde tariml si-
ralama bagintisi sekildeki gibidir.

Buna gdre, agafidakilerden hangisi vanhstir?

A} 1 en kigtk elemandir.

B) 6 en buyik elemandir.

C) 3, 5ve 6 blylk elemanlardir.

D) 1 kiglk elemandrr.

E) 3ve5 karsiastirlamaz iki elemandir,

25.
f:A—B ve g:B— C Ikifonksiyon olsun.

Asagidakilerden hangisi yanhstu?

A) 1, 1-1 ve g, 1-1 ise gof 1-1 dir.
B) 1 drtenve g Ortenise gof ortendir,
C) gof 1-1 ise T 1-1 dir.

D) 1, 1-1 ve g drtenise gof 1-1 dir.
E} gof Ortenise g &riendir.
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26.

A® sembolii, A kiimesinin timleyeni ise
B = [-1,2)~- (0, 3)° kiimesinin supremum ve
infimumunu belireviniz,

A) supB yok B) supB =2
infB = -1 infB yok
CysupB =23 D) supB =2
nfB =~1 infB =0
E) supB yok
infB yok
27.

. f(x) = ax® + bx + ¢ fonksiyonu hicbir zaman
i-1 olamaz. (a, b, c e R)

. ax + b :

i 7{(x) = 1 d her zaman 1-1 dir.

. s{A) > s(B) ise f: A B 1-1 fonksiyon ta-
nimlanamaz.

Yukaridakilerden hangileri her zaman dogru-
dur?

A) Yalnz | B) Yainiz i C) Yalniz lll

D) tve lll EYL Hvelll

28.
A= [aij loo Ve B = [l:>ij o Olmak Uzere,

|a] =4

|3ATB 1| =18

olduguna gore, [B| kactu?

A) 1 B) - 1 )2 D)—’z— E) 4
29.
1.0 0
A=|1 2 0
1 2 3

olduguna goére asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) A nin determinanti 6 dir.
B) Aninranki 3 tdr.
C) Atersinirdir.

D) AX = 0 homojen denklem sisteminin
asikar ¢ozuminden baska ¢6zimu
yoktur.

E) A, Ust Gggensel matristir.
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30.
Xx+4y-2z=1
X+7y-6z=6
y+mz=n

denklem sisteminin ¢oziimi olmadigina gére, mve n
sayilan ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

Am=1 Bfm=0
=i n=0
Cim=-4 D)m=3
n%5 n#-2
Efm=-2
n#-7
31.

A2 uzayinda bir taban

{a1 =(3,4) ve a, = (- 3, 1)}
bigiminde veriliyor.
Bu uzayda bir ortonormal taban,

{u, =k3,4) ve u,=k-(-4, 3)}

olduguna gore, k kactir?

1 1
. sl i el o
A) -2 B) - C) s D) E ) -

32.
TR -5 R?
T y) = (@x +y,-3y)

lineer donisiimiiniin 6zdegerierinin kareleri
toplami nedir?

A) 1 B)5  C)13 D) 20 E) 26

33.

{e,. ¢, 53}, R3 (in standart bazi olmak (izere

T:R® - R3 lineer dénustimi igin
T(e,) = (a.2.2),T(e,) = (3.1.b), T(e;) = (1,0,2) dir.

T déniasumune karsilik gelen matrisin ranki 2 oldu-
guna goére, a + b kactir?

A) 12 B) 7 C)6 D)5 E) 4
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34.

=p23456789
421357869)

permiitasyon grubunun mertebesi |f| asagidaki-
lerden hangisidir?

A1 B)2 ©C)3 D4  E)6

35,
= R\{0} olmak lzere,
(R, +) — (R, ), fx)=3"

seklinde tammlanan f(x) fonksiyonu igin
asagidakilerden hangisi veya hangileri dogrudur?

l.  fhomomorfizmadr.
. Gekf=0dm

1. f, bire bir'dir.

V. f, értendir.

A) Yalmiz 1 B}l vell Ol velll

D) lllve IV E) Hepsi

36.
Cisimlerle ilgili olarak verilen

|. Her cisim kendi Uuzerinde bir vektor
uzaydir.

Il. Her tamlik bolgesi bir cisimdir.

Ill. P bir asal sayi ise Zp bir cisimdir.

ifadelerinden hangisi ya da hangileri

dogrudur?
A) llve lll B) Yalniz Il C)l llvell
D) Yalniz llI E)lvelll
37.

Hangisi homojen diferansiyel denklemdir?

A) (2xy + 3y?)dx + (2% + y?)dy = 0

B) (X*-y3)dx + 3xy?dy = 0

C) (2y-x®+1)dx+ (x*-1)dy=0
D) (x +2y-2)dx + (2x + 3y) dy = 0

EV—N—%=0
y
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y" + y' - 2y = 2sinx - 4cosx

diferansiyel denkleminin genel géziimii agagidaki-
lerden hangisidir?

A) y =c,-e® +c, e

2x

B) y = c,-€* +c,-e“ - sinx - cosx

2
C) y = c,+8% + c,-e~ > - sinx - cosx

2x

= --2x . i
D)y=c,-e + C,-e“ + sinx + cosx

B) y = c,-e"® + c,-e* - sinx + cosx

39.
I. y"+ p(x)y = q(x) lineer diferansiyel denklemdir.

Il. y"+ p(x)y = q(x)-y* Bernoulli diferansiyel denk-
lemidir.
. P(x, y)dx+ Q(x, y)dy = 0 denkleminde

P(x, ¥) = p(x), Q(x, y) = q(x) ise denklem ayrilabilir-
dir.

Yukandakilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)1, tvelll E)Ivelil

Bir bakteri killtiriindeki artis hizi mevcut bakterilerin sa-
yisi ve sayisinin karesinin toplamiyla orantihdir.

Baglangigtaki bakteri sayisi 100 olduguna gére bu
olay1 modelleyen basglangi¢ deger problemi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) %%: kx + x2, x(0) = 100

dx 1

B) —=——— x(0)= 100

C) z—:zk(x+ x?), x(0) = 100
dx 212

D) E:(x%—x) , x(0) = 100
dx k

E) T X+x2,x(0)_100

A, G ve F dogrusal

Yukaridaki sekilde verilen yedi nokta ile kag tane
uggen cizilebilir?

A)36 B)35 C)34 D)32  E)30
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1.
Basamak

Zemin

Ali, sekildeki gibi bir merdivenin 4. basamagindan her
seferinde rastgele 1 ya da 2 basamak inerek zemine
ulasacaktr.

Buna gore, 4. basamakta bulunan Ali’nin 1. basa-
maga ugramadan zemine ulagma olasihg: kagtir?

o

1
il
5 )

A) =

By=. D)=
5 5

L.
5

43.

x € N olmak lizere X rastgele degiskeninin olasilik
fonksiyonu

0, x <1
f(x)=1{2cx, 1<x<4
0, xz4

biciminde tanimlaniyor.

Buna gore X rasgele degiskeninin beklenen
degerini bulunuz.

A) 34 B)53 C)2 D) 73 E)3

11

A Deneyin olasilig!

Deney
* numarasi

Yukaridaki grafik 5 mavi(M), 5 kirmizi(K) kartin oldugu
bir torbadan bir kart gekme deneyinin sonuglarnin gra-
figidir.

Torbadan bir kart gekiliyor ve gekilen kartin renginin gel-
me olasilidgi deneyin olasiligi olarak belirleniyor.

Gekilen kart torbaya geri atlmamak uzere, yapilan
deneylerde gikan kartlar sirasiyla hangisi olabilir?

A) MMM B) MMK C) KMK

D) KKK E) KKM

45,
x rastgele dedigkeninin olasilik yogunluk fonksiyonu,

f aud
s 0<x<4
f(x) = < 64
o , diger hallerde

olarak veriliyor.

Buna gore, x rastgele degiskeninin dagihiminin med-
yani kagtir?

A) Y32 B) Y16 C) V8 D) 2 E) v2
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46.
Bir x rastgele degiskeni igin,

E(x) =3
Var(x) = 4

olduguna gére, E(2x2) + Var(2x + 1) toplaminin de-
geri kacgtir?

A) 24 B) 26 C) 28 D) 34 E) 42
47.
ABC egkenar Gpgeninin A ké-

sesinde buluman bir kannce
sablt hizia Gpgenin kenarlan
(zerinde ABUA yolunu takip
ederek telkrar A'ya geliyor.

A c

Kanneanm A'va olan en vakin uzakhdim (u) gbs-
teren cizal grafifl agatidakiierden hangisidir?

A pu Blru
20 ........ 3 : 2@
Zaman Zaman
o2 3t
C) i} D)‘
20
i 01‘% ..... T
H Zaman
t 2t 3 t 8t 3
2
EYiu
20

10J3

t 8t 2t 3t
2

48.

A) 36 B) 45 C) 48

49.

A) 4 B) 5

O, ABC Ug¢geninin cev-
rel cemberinin merkezi

[AH] L [BC]
m(HAD) = m(CAD)
m(ABC) = 72°
m(A/C\B) =

D) 54 E) 60

ABCD bir dértgen
[AB] L [BC]
m(ADC) = 45°
|AD| = 8 cm
|CD| = V2 cm
|[BC| =5cm
|AB| = x
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KLMN ve LDEF

N M
F E birer kare
|KL] = 4 cm
[LD| =3 cm

A K 4 L 3

Yukaridaki sekilde N ve E noktalari [AB] ¢apli yarim
cemberin Gzerinde olduguna gére, |AB| kag cm dir?

A) 7V2 B) 10 C) 6V3 D) 8v2 E) 12
51.
A ABC bir iggen

4

/ DE // BC

D : £ AH L DE
/M H

/ DF L DE

/ |AH| =4 cm
|DE| = |DF| =6cm

B E c

Yukaridaki verilere gére, |BC| kag cm dir?

13

y A A, gemberin merkezi
B ve C teget noktalan
3x-4y =0
8 L OC:3x-4y =0
C
0 X

Yukaridaki dik koordinat sisteminde gemberin yari-
gapi 3 birim olduguna gére, gemberin merkezinin

ordinat: kactir? -
A9 B) 35 C)6 D)5 E) 4
53.
H G
E F
2
e X
. 3
A B

(ABCD. EFGH) bir dikdrtgenler prizmasi
|IBC| = 3cm, |[CG| =2cm
Yukaridaki verilere gore, DE . DF ic garpimi kagtir?

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17
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F ve F' hiperbolun odaklan

PF L Ox, |PF'| = 10 birim, |PF| = 6 birim

Yukanidaki grafigi verilen merkezil hiperboliin denk-
lemi asagidakilerden hangisidir?

)ﬁ_i=1 B)f__ﬁ_—_1
4 12 12 4
2 2 2
Bl X Y 4
16 4 4 16
2 2
B
4 8
55.
AY
\A(0,4)
BO2T T\ K
D(8.0)
0 0(4,0)\' x

Sekilde [AC ve [BD dogrulannin kesim noktasi K
noktasi olduguna gére BOCK dértgenin alani kag
br? dir?

'A)% B)— C)5 D)— E)4

z OA L AB

A0, 9,3) OoCc 1L CB

A@, 8, 3)

0 E C(k. 2, 0)
B

C(k, 2. 0)

Yukaridaki dik koordinat sisteminde verilenlere go-
re, A ile C noktalan arasindaki uzaklik kag birimdir?

A) /37 B) 7 C)8 D) V74 E)9

57.
Analitk uzayda E,:x+2y +2z2+8=0 ve

E, x+ 2y +2z-28 =0 duzlemleri veriliyor.

2
E, duzlemi icerisinde O merkezli 5 birim yangaph bir
gember duzlem igerisindeki bir d dogrusuna T nokta-
sinda tegettir.

E, dizlemindeki P noktasinin E, lizerine dik iz di-
sumil O noktasi olduguna gdore, P noktasinin d dog-
rusuna uzaklig: kag birimdir?

A) 10 B) 12 C) 13 D) 10v2 E) 15
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dogrusu ile

2x+y—-2z=8
diizlemi birbirine paralel olduguna gore k kactir?

A)% B)—%— C)-6 D)8 E)-12

59.

Uzayda
x—1 _ Yy+2 e 1
2 - 1 1 - ]
x+2 z-1
1 = g ¥3

dogrularina paralel olan ve A(0, -1, 1) noktasindan
gegen diizlem denklemi agagidakilerden hangisi-
dir?

A) 2x+y—-4z+5=0

B) 2x—-4y+z-5=0

C) 2x+4y+z+3=0

D) 2x+4y—-z+5=0

E) 2x+y+4z-3=0

Analitik uzayda x? + 9y? + 1622 < 153 denklemi ile
verilen cismin x = 3 diizlemi ile arakesitinin alam
kac birimkaredir?

A) 24n B) 18n C) 151 D) 12n E) 9n

Bu boliimde lise ve ilkdgretim igin ortak olan sorular
yazilmistir ve kazanimlardan soru yazilmamistir

61.
Tayyar ogretmen ogrencilerinden;
sinx + V3 cosy = 2

2sinx — 2cosy = 1 -3
denklem sisteminin 0 < x < % ve O0<y< % araligin-

=

daki ¢ozim kumesi agsagidakilerden hangisidir?
o3} ofed) ofsd)
6 3 6 6 3 6
D,{S_ﬂ,f_,i} E){z,i}
6 6 3 4 3

sorusunu cevaplamalarini istemistir.

Bu soruya “A dir.” cevabini veren bir 6grencisine yap-
tig1 hatay) fark ettirmek isteyen Tayyar Ogretmen’in,
bu 6grenciye asagidaki sorulardan hangisini sorma-
si daha uygundur?

A) islemleri yeniden kontrol eder misin?

B) Cevap olarak soyledigin kimeye bakarak x agisini
nasil belirleyebilirsin?

C) Yok etme yonteminde hata yapmis olabilir misin?

Sn 1 A . 5
D) x= - y = = ¢ozum kumesinin elemanlar ola-
maz mi?

E) Cozum kumesinin eleman sayisi belirienebilir mi?
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62.

Matematik 6gretmeni Ahmet Bey, 6gretmenliginin ilk yi-
linda 8. sinif 6grencilerine fonksiyonlar konusunu me-
zun oldugu fakultedeki 6gretim Uyesinin konu sunumu-
nu model alarak iglemis ve dersin sonunda dgrencile-
rin derse olan ilgilerinin azaldigini ve sikildiklarini goz-
lemiemistir.

Buna gore, Ahmet Ogretmen’in ders anlatim ydntemiy-
le ilgili hatasi agagidakilerden hangisinin dncelikle
g6z ardi edilmis olmasindan kaynaklanms olabilir?

A) Ogrencilerin gelisimsel 6zelliklerini gdz ardi etme
B) Ogrencileri motive edememe

C) Ogrencilerin derse olan dikkatini toplayamama
D) Konuyla ilgili 6n bilgilendirme yapmama

E) Ogrencileri seviye gruplarina ayirmama

63.
“Ahmet, hilesiz bir zar atarak Ust yuziine asal say! gel-

me olasiligini hesaplamak istiyor. Zan 20 kez atiyor ve

5 tanesinin asal sayi geldigini goruyor. Daha sonra ola-

silik degerini 2—50 = 0,25 olarak hesaplyor.”

Buna gore, Ahmet hangi olasilik hesaplama yaklas-
mini kullanmigtir?

A) Nesnel olasilik
B) Deneysel olasilik
C) Oznel olasilik

D) Kosullu olasilik
E) Teorik olasilik

16

64.
Bir aksiyomatik sistemi olusturan dért esas dge vardir.

A1: Tanimlanmamis terim ve sembollerin koleksiyo-
nu,

A2: Bu terim ve semboller kullanilarak tanimlanan for-
muller ve kumeler,

A3: Bir dizi kabuller (aksiyomlar).

A4: Bu kabullerden ortaya gikan iddialar, varsayimlar

Tanimlanmamis terimler nokta, dogru ve bulundurma
olan dort 6geye bagl olarak olusturulan bir aksiyoma-
tik sistem,

B1: Her dog@ru en az iki nokta bulundurur.

B2: Sadece dort nokta vardir.

B3: Bu uzayda Ug farkli noktayi bulunduran bir dogru
yoktur.

B4: Birbirinden farkli A (x,, y1) ve B(x,, Vz) noktalari
icin A ve B noktalarnini bulunduran yalniz bir tek dogru
vardir.

bigiminde karsik olarak verildigine gore, bu sistem-
le ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Sistemde olusturulan dogrular Ug boyutlu uzayda Gi-
zilebilir.

B) Aksiyomatik sistemi olusturan A4 ogesi bu sistem-
deki B4 ogesidir.

C) Bir aksiyomatik sistem olarak eksiktir.

D) En az Ui nokia belirlenerek yapilirsa dogrular Ug bo-
yutlu uzayda belirlenebilir

E) Iki boyutlu bir uzayda dogrular gizilseydi en az iki
dogru B3 ogesini saglardi.



€& YAVUZ HOCA

65.

Matematiksel kavramlann 6grenciler tarafindan yapilan-
dinimasi surecinde. kavramiann kendi iglerinde 6gren-
cilerin yasadiklan gevre ve diger disiplinlerle iliskilendi-
rilmesi oldukga 6nemlidir. Bu nedenle tasarlanan ma-
tematik derslerinde kavramlar arasindaki iligkilerin aras-
tirlmasi, tartigiimasi ve genellestiriimesine olanak sag-
layacak ortamlar olusturulmalidir.

Buna gore, iligkilendirme becerisinin kazanilabilme-
siicin agagidaki kazanimlardan hangisinin dgrenci-
ler tarafindan éncelikli olarak elde edilmesinin amac-
lanmasi gerektigi soylenemez?

A) Kavramsal ve islemsel bilgiler arasindaki iligkileri an-
lama

B) Ayni matematiksel kavramin denk temsillerini tani-
yabilme

C) Matematiksel fikirleri fiziksel materyaller, modeller.
resimler ve diyagramlaria iligkilendirip anlatabilme

D) Kavramlan agiklayabilmek igin diger kavramlardan
yararlanma

E) Ozel durumlar dikkate almadan tahminler yapabilme
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66.
Logaritma konusunu anlatirken tahtaya,
Richter Olgedi R ve depremde ortaya gtkan enerji mik-
tan E (kwh) olmak uzere,

R = 0,67-l0g(0.37-E) + 1,46

bagintisi ile depremin buyuklGgu bulunur.
Buna gore. 6,46 buyluklugundeki bir depremde ortaya
gikmasi beklenen enerjiyi hesaplayiniz.

Seklindeki bir soruyu yazan 6gretmenin amaci aga-
gidakilerden hangisi olamaz?

A) Ogrencilerde gercek hayattan segilmis problemler ara-
ciligi ile 6grencileri formel matematiksel bilgiye ulasti-
racak. Ust dizey dusunme becerilerini gelistirmek

B) Matematiksel modellemelerle bir yandan 6grencile-
rin matematiksel diisinme becerilerini gelistirirken di-
ger yandan matematigin gergek hayattaki rolunt gor-
melerini ve matematige deger vermelerini saglamak

C) Matematiksel modelleme yoluyla. 6grencilerin ma-
tematigi gergek hayattan izole edilmis bir disiplin ola-
rak gérme egilimleri gidermeye galigmak

D) Gergek hayat problemlerine modelleme yoluyla ¢o-
zum Ureten sistematik bir dusinme tarzi oldugunu
fark etmeleri saglamak

E) Matematiksel bir iligkinin veya onermenin gergekli-
gini belitmek ya da saptamak
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67.
o f(x) fonksiyonunun x = 2 noktasinda limitinin olmasi
icin f(x) bu noktada tanimli olmal midir? Neden?
« lim f(x) = 4 olduguna gore. f(2) = 3 diyebilir miyiz?
Xx—2
Sorularini sinifta soran bir 6gretmenin amaci agagi-
dakilerden hangisi olabilir?

A) Ogrencilerin, bir fonksiyonun bir noktadaki limit de-
geri ile bu fonksiyonun bu noktadaki degeri arasin-
daki iligkiyi anlamasini saglamak

B) oo ifadesinin 6@renciler tarafindan nasil anlagiidigini
ve islemsel olarak bu belirsizligin nasil kullanildigini
belirlemek

C) Ogrencilerin belirsizligin oldugu noktalarda limit ve
surekliligi nasil anladiklarini belirlemek

D) Ogrencilerin iglemsel olarak limit islemlerini nasil yap-
tiklarini belirlemek

E) Ogrencilerin limitin formal tanimini nasil anladiklan-
ni ortaya Gikarmak
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68.
Bir matematik 6gretmeni. derste polinomliar konusuyla
ilgili kavram, ilke ve genellemeleri agikladiktan sonra or-
nekler vermis, daha sonra anlasiimayan yerleri tekrar
aciklayarak 6grencilerden benzer ornekler vermelerini
istemistir.

Bu 6gretmenin, kullandig: 6gretim stratejisi digu-
nilldigiinde, asagidaki uygulamalardan hangisine
en az yer vermesi beklenir?

A) Ogrencilerin problemlerde kendi gdzim yollarni kul-
lanmalanni saglamak igin higbir ipucu vermemesi

B) Cozdugu ornek problemlerin benzerlerini 6dev ola-
rak vermesi

C) Konuyla ilgili gozecegdi ornek problemleri basitten
karmasiga dogru siralamasi

D) Ornekleri verdikten sonra ornek olmayan durumiar-
dan da bahsetmesi

E) Ogrencilerle surekli goz temasi kurarak dikkat top-
lamaya calismasi
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69.

Bir matematik 6gretmeninin sordugu: “Ay-

lin ile Bahar’in boylari orani % tar. Aylin ile
e 4
Bahar blyimus ve boylari orani 5 olmus-

tur. Boylarinin artig orani bulunuz.” bigimin-

deki sorusuna 6grencilerden,

idil: 2 = i, 2 kat artmigtir.” cevabini verir.

3 6
idi'in bu cevabinin asagidakilerden
hangisiyle daha cok ilgili oldugu sdyle-
nebilir?
A) Yuzde kavramini olusturamama
B) Soruyu anlayamama
C) Kesir iglemlerini kavrayamama
D) Orantiyr kavrayamama

E) Dogru orantiyi kullanma

70.
e Ogretmenin etkin oldugu bir stratejidir.

e Bilgi iyi bir sekilde planlanip sunulma-
hdir.

e Yeni bilgi eski bilgi ile iliskilendirilmelidir.

Yukandaki ifadeler matematik dersle-
rinde kullanilan hangi 6gretim stratejisi,
yontem ve teknige aittir?

A) Bulus yoluyla 6grenme

B) Kurallar yardimiyla 6gretim

C) Sunus yoluyla 6gretim

D) Sezgisel 6grenme

E) Aktif 6grenme

71.
s \/X:[X_ esitligi her reel sayi igin
Yoy
dogrudur.
Il. /x+y =v/x+/y esitligi her reel sayi
icin dogrudur.
1. a bir gergek sayi ve 1 <a < 10 ve n bir

tam sayi olmak tizere a-10" gosterimi
“bilimsel gosterimdir.”

IV. /x%+y? ifadesi x + y dir.
V. /x+y ifadesi Vx +/ydir.

Yukaridaki ifadelerden kag¢ tanesi mate-
matik alan egitimi aragtirmalarinda kav-
ram yanilgisi olarak verilmektedir?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E)1

72.

Antik Cag’'dan beri yasamig en blyik ma-
tematikgi olarak bilinir. Alman kokenli olan
bu matematikgi;

e Sayilar kurami,

e Analiz,

e Diferansiyel Geometri,
e Manyetizma

gibi alanlarda matematige ve insanliga kat-
kida bulunmustur.

Matematikgilerin prensi olarak da bili-
nen bilim insani asagidakilerden hangi-

sidir?
A) Fermat B) Abel
C) Gauss D) Fibonacci

E) Euler
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.o Jekiller ve esyalar ile ilgili, gézleme
dayali konusmalar yapabilmeleri icin
6grencilerine ortam hazirlar.

e Ogrencileri, kullandiklari geometrik
esya ve sekillerin neden faydali olduk-
lari, hangi 6zelliklerinin ne ise yaradigi
Usttinde konusur.

e Sekil ve modellerle ilgili gizim yaptirir,
sekil siniflarinin ortak 6zelliklerini soy-
letir; genellemeye varma, hipotez kur-
ma, hipotezi test etme gibi etkinliklere
yer verir.

Bu ogretim etkinliklerini gerceklestiren

matematik 6gretmeninin égrencilerinin

Van Hiele geometrik diigiinme diizeyi en

gok asagidakilerin hangisindedir?

A) 1. dizey B) 2. duzey C) 3. duizey
D) 4. dizey E) 5. dizey

74.

Ogrencilere, matematiksel akil yuritmenin,
dustncelerini aciklayabilme ve savunabil-
mesinin éneminin hissettiriimesi gerekmek-
tedir. Bu amagla bir problemin ¢6zimu ka-
dar nasil ¢ézuldagunin de dnemi vurgulanir.

Buna gore asagidakilerden hangisi akil
yuriitme becerisiyle en az ilgilidir?

A) Bir matematiksel durumu analiz eder-
ken éruntd ve iligkileri kullanma

B) Gunluk dili, matematiksel dil ve sem-
bollerle; matematiksel dili, gtinltk dil ve
sembollerle iliskilendirme

C) Mantiga dayali ¢cikarimlarda bulunma

D) Probleme iligkin ¢6zim yollarini ve ce-
vaplari savunma

E) Kendi dislncesini aciklarken mate-
matiksel modeller, kurallar ve iligkileri
kullanma
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Turev alma konusu iglenirken dersin bir bolumu asagr-
daki gibi gergeklesmistir:

Ogretmen: Ali sinifa bir soru sorar misin?

Ali: Ne tir fonksiyonlarnn turevi alinabilir?

Sude: Tirevlenmesi istenen noktada taniml ol-
malidir.

Cemil: Surekli de olmalidir ama bu da yeterli de-
gildir.

Ogretmen: Cemil dogru sdyledin. Simdi de sen soru-
nu sorabilirsin.

Cemil: Verilen aralikta tanimii ve surekli oldugu hal-
de turevi olmayan bir fonksiyon sdyleyiniz?
Kemal: (-1, 1) araliginda f(x) = |x| fonksiyonu

Bu égretmen dersinde hangi yontem veya yaklagi-
mi kullanmistir?

A) Anlatim

B) Ornek olay

C) Problem gdzme
D) Beyin firtinasi

E) Soru-cevap

DENEME 2 CEVAP ANAHTARI

1.D,2.C,3.A,4.C,5.E,6.A,7.C,8.A,9.A,10.C, 11.A,
12.C, 13.D, 14.D, 15.C, 16.E, 17.E, 18.A, 19.E, 20.C,
21.B, 22.D, 23.A, 24.B, 25.D, 26.D, 27.C, 28.C, 29.E,
30.C, 31.D, 32.C, 33.B, 34.C, 35.C, 36.E, 37.A, 38.E,
39.D,40.C, 41.C, 42.B,43.D, 44.C, 45.A, 46.E, 47.D,
48.D, 49.B, 50.B, 51.C, 52.C, 53.A, 54.A, 55.A, 56.D,
57.C, 58.E, 59.B, 60.D, 61.B, 62.A, 63.B, 64.A, 65.E,
66.E, 67.A, 68.A,69.D, 70.C, 71.B, 72.C, 73.C, 74.B,
75.E



